
Respekt in 
der Werkstatt
Ergebnisse und Auswertung



Die Umfrage
Ein respektvoller Umgang und ein wertschätzendes Miteinander sind
zentrale Bestandteile eines gesunden Arbeitsklimas – gerade in
Werkstätten. Doch im oft hektischen Alltag bleibt dafür häufig wenig
Raum. 

Deshalb haben die Axalta Netzwerke in der Umfrage „Respekt in der
Werkstatt“ genauer hingeschaut: Wie nehmen Mitarbeitende und
Führungskräfte das Miteinander wahr? Wo läuft es gut – und wo gibt
es noch Handlungsbedarf? Die Ergebnisse liefern spannende Einblicke
und zeigen konkrete Ansatzpunkte, wie wir das Arbeitsumfeld in
Werkstätten noch respektvoller und offener gestalten können. 

Viel Spaß beim Lesen wünscht Ihnen  

Margarita Debos 
Netzwerke Managerin Deutschland
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Wie wichtig ist
Ihnen das Thema 
Respekt im
Arbeitsumfeld?
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Durchschnittliche Antwort
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Wie häufig
erleben Sie
respektloses
Verhalten im
Arbeitskontext?
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9,26%

2,78%
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Respekt am Arbeitsplatz?
(Bitte nennen Sie bis zu drei Punkte, die
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In der Zusammenarbeit mit dem Team

Wo erleben Sie
in Ihrem Betrieb
Respekt
besonders stark?
(Bitte wählen Sie alle zutreffenden
Punkte aus)

In der Kommunikation zwischen
Mitarbeitenden und Führungskräften

Im Umgang mit Kunden/und oder
Lieferanten

In
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Sonstiges



In welchen Situationen fehlt es Ihrer
Meinung nach häufiger an Respekt?
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Welche
Maßnahmen
könnten dazu
beitragen,
Respekt im
Betrieb
weiter zu
stärken?

Sichtbare Wertschätzung von Mitarbeitenden
durch die Führung

(62,04%)

Klare Regeln für den Umgang 
miteinander im Betrieb

(58,33%)

Regelmäßige Feedbackgespräche
(55,56%)

Förderung eines offenen Austauschs im Team
(50,00%)

Schaffung von Anlaufstellen für
Konflikte und Probleme

(31,48%)



Austausch mit anderen Betrieben, um Best Practices zu teilen
24.5%

Konkrete Leitfäden oder Checklisten für den Alltag
21.9%Praxisnahe Workshops oder Online-Trainings

17.7%

Unterstützung durch externe Coaches oder Berater
12%

Welche Art von Unterstützung wünschen Sie sich bei der Förderung von
mehr Respekt im Betrieb?

Interne Ansprechpartner für Konflikte und Fragen
zum Umgang miteinander 

22.4%



Haben Sie Fragen
zur Umfrage?

Margarita Debos
Axalta Netzwerke Managerin Deutschland
Axalta GmbH 
Horbeller Straße 17 D-50858 Köln 
E-Mail: margarita.debos@axalta.com  
www.axalta.com/de 
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